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ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA (222ª) REUNIÃO DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO (REUNIÃO 

ORDINÁRIA), REALIZADA EM VINTE E QUATRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS. Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas, 

reuniram-se os Conselheiros de Administração: Arthur Luis Pinho de Lima, Alexandre Ernesto Corrêa 

Sampaio, Laís Vita Mercês Souza, Edilson José da Costa, José Vitor Mamede e Paulo Cesar Rangel. O 

Presidente do Conselho, Sr. Arthur Luis Pinho de Lima, iniciou a reunião em cumprimento à seguinte 

Ordem do Dia: 1. Apresentação da Movimentação Operacional do Porto de São Sebastião. 2. 

Plano Plurianual 2024-2027. 3. Estudo para recompor o efetivo da Guarda Portuária. 4. 

Contencioso Trabalhista – Precatórios. 5. Plano de ação para utilização de sistema eletrônico 

para realização de licitações. 6. Informes Gerais. 1. Apresentação da Movimentação Operacional do 

Porto de São Sebastião. Foi apresentada ao Conselho de Administração a movimentação operacional 

do Porto de São Sebastião referente ao mês de julho de 2023. A movimentação de cargas até 

julho/2023 foi de 601.819 (seiscentas e uma mil oitocentos e dezenove toneladas), com aumento de 

23% (vinte e três por cento), em relação ao mesmo período de 2022. O principal produto movimentado 

é a barrilha a granel representando 38% (trinta e oito por cento) seguida de malte e cevada, 

representando 26% (vinte e seis por cento) da movimentação de cargas. A receita acumulada até julho 

de 2023 é de R$ 26.169.549 (vinte e seis milhões cento e sessenta e nove mil quinhentos e quarenta e 

nove reais) no faturamento anual para 2023, cerca de 65% (sessenta e cinco por cento) superior ao ano 

de 2022. A Tabela I, infraestrutura aquaviária, ainda é a maior fonte de receita para o Porto de São 

Sebastião, sobretudo pelos navios-tanques que atracam no terminal da TRANSPETRO, com R$ 

7.541.564,73 (sete milhões quinhentos e quarenta e um mil quinhentos e sessenta e quatro reais e 

setenta e três centavos) do faturamento por origem. A taxa de ocupação de berço até junho de 2023 foi 

de 72% (setenta e dois por cento), registrando o aumento de 22% (vinte e dois por cento) em relação 

ao ano de 2022. 2. Plano Plurianual 2024-2007.  Foi submetido ao Conselho de Administração o Plano 

Plurianual 2024-2027 da Companhia Docas de São Sebastião, previamente aprovado pela Secretaria 

Tutelar. Após análises dos indicadores apresentados, o Conselho de Administração aprovou, por 

unanimidade, o Plano Plurianual 2024-2027 da Companhia Docas de São Sebastião.  3. Estudo 

para recompor o efetivo da Guarda Portuária. Em virtude do TAC assinado pela Companhia Docas de 

São Sebastião, o Diretor de Administração e Finanças, Sr. Vagner José Costa, realizou apresentação ao 

Conselho de Administração sobre o assunto, incluindo o histórico da segurança do Porto de São 
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Sebastião, a situação atual e a alternativa para convocação de concurso público. Esclareceu a 

existência do TAC 070/2013, firmado com o Ministério Público do Trabalho, por meio do qual, a 

Companhia Docas se abstém de contratar mão de obra por intermédio de empresa interposta para 

execução de atividades atribuídas à Guarda Portuária. Votaram favoravelmente à comunicação do 

encerramento do TAC nº 70/2013 junto ao Ministério Público, e imediata contração de 

terceirização da segurança portuária, conforme previsão legal, subsidiada dos respectivos 

argumentos e concomitante início das providências cabíveis à licitação da referida contratação 

para recomposição do efetivo da Guarda Portuária, os Conselheiros Arthur Luis Pinho de Lima, 

Edilson José da Costa, José Vitor Mamede, Laís Vita Mercês Souza e Alexandre Ernesto Corrêa 

Sampaio. Não participou da votação o Conselheiro Paulo Cesar Rangel, em virtude do Artigo 10, 

Parágrafo quarto do Estatuto Social. 4. Contencioso Trabalhista – Precatórios. Foi apresentada ao 

Conselho de Administração a situação do Contencioso Trabalhista da Companhia e possibilidade de 

encaminhamento das referidas ações ao regime de Precatórios. A Assessoria Jurídica da Companhia, 

Dra. Sidnéia Aparecida Damasceno de Oliveira, informou não haver alteração no quadro de ações 

trabalhistas, totalizado em 127 processos, na monta de cerca de  R$ 21.000.00 (vinte e um milhões de 

reais), dos quais em torno de R$ 16.000.000 (dezesseis milhões de reais) em fase de execução. Acerca 

do encaminhamento das ações da CDSS ao regime de precatórios, a Assessora informou que, no caso 

de empresas públicas essa possibilidade constitui uma exceção, preconizada pela legislação vigente, 

incluso segundo jurisprudência. A DPF nº 844 de outubro de 2022 discrimina que execuções em 

regime de precatórios devam ser concedidas a empresas cujo regime não seja concorrencial e não haja 

distribuição de lucros, incorrendo a Companhia Docas de São Sebastião nos dois fatores descritos, 

portanto, não há garantia de que os 50 demais processos que aguardam decisão da justiça, sejam 

deferidos para execução nesse regime. A Companhia entende como possível justificativa de quatro 

processos já deferidos para o regime de precatórios, o fato de que, os contratos iniciais dos empregados 

em questão tenham sido geridos pela Administração Direta do Governo do Estado, diferentemente dos 

demais processos que foram conduzidos pela Administração Indireta. Acerca da operacionalização dos 

pagamentos por parte da Companhia, há provimento do Tribunal Regional do Trabalho para que sejam 

abertas contas bancárias em nome do devedor, no caso a Companhia Docas de São Sebastião, para o 

pagamento dos precatórios. Ao final das execuções, será encaminhado à Companhia, um mapa 

contendo as ações deferidas ao sistema de precatórios que, posteriormente, comporá o orçamento da 

Companhia ao ano subsequente para efetivação dos pagamentos, sendo os recursos destinados aos 
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pagamentos, oriundos da Fazenda do Estado. O Presidente do Conselho recomendou à Companhia que 

siga fazendo as solicitações de todas as ações trabalhistas recebidas pela CDSS, para regime de 

precatórios, visando à segurança financeira da Companhia. 5. Plano de ação para utilização de sistema 

eletrônico para realização de licitações. Foram apresentadas ao Conselho de Administração as 

estratégias para que sejam realizadas as licitações de forma eletrônica. Atualmente a Companhia utiliza 

o Portal BEC para DLV (Dispensa de Licitação por Valor) e programação de capacitações para a 

execução de outras modalidades por meio da forma eletrônica. O Diretor Administrativo financeiro, 

Sr. Vagner José Costa, também informou já ter firmado o contrato com a Plataforma Licitações-e, 

Banco do Brasil. A equipe da Companhia deverá passar por treinamento de trinta dias para início da 

utilização. O custo da ferramenta é de R$ 200.00 (duzentos reais) por processo licitatório, por essa 

razão será utilizado, sempre que possível, o portal BEC e a ferramenta Compras GOV. Relativo aos 

processos de Inexigibilidades, os registros estão sendo conduzidos pelo SEI (Sistema Eletrônico de 

Informação). Diante do exposto a perspectiva de realização dos processos licitatórios abertos e 

fechados é de aproximadamente 30 dias, por meio do Portal do Banco do Brasil e, considerando os 

prazos de realizações de capacitação, cerca de 50 dias para utilização da ferramenta gratuita Comparas 

Gov. Em paralelo à implementação das ferramentas disponibilizadas, a Companhia segue com a 

revisão dos normativos internos da área de licitações da CDSS, para atendimento de todas as alterações 

do setor. 6. Informes Gerais. a) Foi apresentado ao CONSAD, para conhecimento, a proposta de 

atualização do PDZ (Plano de Desenvolvimento e Zoneamento) do Porto de São Sebastião. Foi 

solicitada, à Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, a retomada da análise do PDZ 

da Companhia Docas, pela atual Diretoria. A Companhia foi orientada a apresentar essa matéria ao  

CONSAD para dar andamento à aprovação do referido documento junto à Secretaria. O Conselheiro 

Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio apresentou o PDZ anterior e as alterações sugeridas para o novo 

documento, considerando as necessidades atuais do  

Porto de São Sebastião. As dúvidas sobre o assunto foram respondidas de forma satisfatória ao 

Conselho de Administração; b) O Conselheiro Paulo Cesar Rangel questionou a Companhia acerca do 

Seguro aos Conselheiros e Administradores ao que o Conselheiro Alexandre Ernesto Corrêa Sampaio 

informou ao Conselho que a Companhia está em fase de cotação com seguradoras. O Presidente do 

Conselho recomendou que esse tópico permaneça em pauta até que se consolide a contratação de 

garantia de defesa a Conselheiros, Diretores e demais funcionários que exerçam atividades sensíveis, 

devido a urgência e importância da matéria.Nada mais havendo a ser tratado, encerrou-se a reunião da 
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qual eu, Sílvia Regina dos Santos Alves, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, segue 

assinada pelos Conselheiros. 

 
 

São Paulo, 24 de agosto de 2023. 
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